



32°C  
24°C



## 中共中央决定： 追授黄文秀同志 “全国优秀共产党员”称号

2019年6月26日，习近平总书记对广西壮族自治区百色市委宣传部干部、驻村第一书记黄文秀同志的先进事迹作出重要指示。为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，表彰先进、弘扬正气，激励和引导广大党员、干部和青年同志不忘初心、牢记使命，以蓬勃的朝气和昂扬的锐气奋斗新时代、展现新作为，党中央决定，追授黄文秀同志“全国优秀共产党员”称号。（新华社）



### 李希到清远调研 牢记总书记殷殷嘱托

## 强力推动乡村振兴 创造新时代“清远经验”

详见 A2

## 习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京10月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结

进步表彰大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

《2019年全球竞争力报告》显示，中国全球竞争力综合得分稳中有升

## 中国市场规模全球第一

外交部

## 一如既往地欢迎美企 来华投资兴业

详见 A4

## 青少年的“心灵感冒” 你了解吗？

“抑郁症”低龄化趋势应引起关注，多数孩子未得到及时诊断和治疗



浙江醉驾入刑标准调整，“新规”在粤适用吗？

## 醉酒后接替代驾开进小区 在广东照判危险驾驶罪

详见 A3

《东莞市人才入户实施办法(征求意见稿)》正公开征求意见

## 十类人才可申请入户

深圳养犬管理规范征集意见

## 超过14天无人领养 流浪犬可实行安乐死

详见 A8

## 冷空气后天起影响广东

局地将有暴雨和7-8级短时大风



今早，梅州西站首趟开往广州的列车驶出 高讯 摄



梅州市民体验高铁“头啖汤” 危健峰 摄



## 梅汕高铁 今天开通！

广州到梅州最快仅需3个多小时，全程可刷手机、刷身份证乘车

**羊城晚报讯** 记者马灿、通讯员曾勇报道：10月11日7时16分，D7543次列车缓缓从梅州西站开出，一路向广州方向开去，这是新建梅州至潮汕（梅汕）铁路开行的首趟高铁动车组，标志着梅汕铁路正式开通运营。据悉，此趟动车于11时43分到达广州东站。

### 首趟列车今早开出

11日6时45分，羊城晚报记者在梅州西站二楼候车厅看到，不少乘客一大早就在此候车，准备乘坐首趟从梅州发出的动车。68岁朱映莲和70岁叶秀英是一对多年老友，今天她们都买了梅州西站到丰顺东站的来回高铁票，尝鲜“高铁一日游”。“我们6时就出门，来现场买票，去潮州逛一圈，下午就回梅州。”朱映莲表示，高铁开通让出行更方便了，她们还计划到广州、深圳等大城市里走一走。

7时许，旅客直接打开手机购票信息或刷身份证即验票进站上车。站台上，不少乘客纷纷与首趟“和谐号”拍照留念。根据列车时刻表，此趟动车于11时43分到达广州东站。

记者了解到，梅汕铁路开通初期，每天将有44趟动车组列车往返于梅州至广州、深圳、汕头、珠海、宜昌、厦门等地，梅州至深圳最快仅需2小时52分钟。据悉，在梅汕铁路通车前，广州到梅州只能搭乘普铁，需花费6小时30分钟；开通后，广州到梅州最快只需3小时25分钟，全程节省3小时5分钟。

### 多地发布旅游优惠政策

梅汕铁路是一条兼顾城际客流与中长途客流的快速客运铁路，是一条粤东北地区联通粤港澳大湾区的重要客运线

路，也是一条粤东北地区出省的重要高铁通道。

“以前，铁路是一个地区经济发展、脱贫致富的支撑梁，而如今，高铁成为一个地区城镇发展、招商引资的风向标。”湖南科技大学曾兴教授认为。

梅汕铁路的开通运营，使得沿线景区和城市持续掀起了“旅游热”，过去匆匆忙忙的“跟团游”将被自助游和深度游替代，许多知名旅行社认为，粤东北“快旅慢游”时代即将到来。

目前，梅州、揭阳和潮州全面启动高铁旅游推广活动，发布了高铁旅游线路及优惠政策。有关部门预计，今年梅汕铁路沿线梅州的叶帅故居和客天下景区、揭阳的揭阳楼和黄满寨瀑布、潮州广济桥和韩文公祠等著名景点游客人数将增长三成以上。专家预测，在梅汕铁路开通5年后，可以带动粤东和粤东北三市的GDP每年增长不低于3%。

### 新闻管家 看新闻 知天下

## 波兰和奥地利作家 分获诺贝尔文学奖

瑞典文学院10日宣布，将2018年和2019年诺贝尔文学奖分别授予波兰女作家奥尔加·托卡尔丘克和奥地利作家彼得·汉德克。

1962年出生于波兰的托卡尔丘克的作品反映了波兰的历史和现实，其代表作品有《太古和其他的时间》《航班》等。汉德克1942年出生于奥地利的克恩滕州，他创作了大量作品，包括小说、散文、戏剧和电影剧本等，成为二战后欧洲最有影响力的作家之一。

据悉，因为同时颁发两年的文学奖，这两名作家将分别获得900万瑞典克朗（约合91万美元）的奖金。

2018年，瑞典文学院一名时任女院士的丈夫涉嫌性侵、性骚扰及泄露文学奖获奖者姓名，致使瑞典文学院陷入信任危机。瑞典文学院去年5月宣布，2018年不颁发诺贝尔文学奖。（新华社）

## 苹果下架 “香港暴徒好帮手”App

称该App威胁到了公共安全

当地时间9日，苹果公司宣布将一款可以被香港暴徒用于追踪警察位置的App下架。

苹果公司在声明中说：“我们了解到HKmap.live被用于定位和伏击警察，威胁到了公共安全，并且犯罪分子已经使用它在他们知道没有警察执法的地方来伤害居民。此App违反了我们的准则和当地法律，我们已将其从App Store中删除。”（央视新闻客户端）

## 我国新增5处 国家地质公园

记者10月10日从国家林业和草原局获悉，近日我国正式命名5处国家地质公园。至此我国正式命名的国家地质公园增至219处。

据悉，新增的5处分别是湖北恩施腾龙洞大峡谷国家地质公园、广西罗城国家地质公园、广西都安地下河国家地质公园、西藏羊八井国家地质公园和四川青川地震遗迹国家地质公园。（新华社）

56根平均桩长123.1米的桩基全部完成灌注



## 伶仃洋大桥西索塔 插入 定海神针

详见 A4

世预赛 40强赛 国足大胜 关岛



10月10日，中国队主场迎战关岛队，中国队球员武磊（右）在比赛中倒钩射门 新华社发

详见 A11



从“炒鞋”  
到买“盲盒”  
是商机  
还是套路？

详见 A6

